
以下アンケート結果

あなた自身のことについて

F1　回答者の性別

人数 比率

男性 138名 42.3%

女性 187名 57.4%

無回答 1名 0.3%

計 326名

F2　回答者の年齢

人数 比率

１０代（１９歳以下） 20名 6.1%

20代（20歳～29歳） 26名 8.0%

30代（30歳～39歳） 49名 15.0%

40代（40歳～49歳） 55名 16.9%

50代（50歳～59歳） 62名 19.0%

60代（60歳～69歳） 58名 17.8%

70代~（70歳以上） 56名 17.2%

無回答 0名 0.0%

計 326名

F3　回答者の職業

人数 比率

自営業（農林水産業を含む） 34名 10.4%

会社員・団体職員 106名 32.5%

公務員 32名 9.8%

パート・アルバイト 37名 11.3%

学生 25名 7.7%

家事専業 43名 13.2%

無職 33名 10.1%

その他　 16名 4.9%

無回答 0名 0.0%

計 326名

〈その他の主な回答〉

　　医療従事者、派遣等　

令和元年度県政モンターアンケート

令和元年８月
山梨県総務部行政経営管理課

県民情報センター

県庁見学に関するアンケート調査結果について

　　１．調査の目的　　　　　　　　より多くの皆様に県庁を見学していただくための基礎資料として活用するため

　　２．アンケートの実施時期　　　　令和元年５月

　　２．県政モニター数　　　　　　　　郵送　　　　　　２２８人
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　インターネット　１６４人
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合計　　 　　　３９２人

　　３．回答数等　　　　　　　　　　　　郵送　　　　　　１８６人　　　回答率　８１．６％
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　インターネット　１４０人　　　　　 　　　８５．４％
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　合計　　　　　３２６人　　　　　　　　８３．２％

　　　※　集計結果の％表示は、小数点以下第２位を四捨五入してあるので、合計が１００％にならない場合があります。
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F4　回答者の居住地域

人数 比率

峡中地域
（甲府市・南アルプス市・甲斐市・中
央市・昭和町）

157名 48.2%

峡東地域
（山梨市・笛吹市・甲州市）

52名 16.0%

峡南地域
（市川三郷町・早川町・身延町・南部
町・富士川町）

11名 3.4%

峡北地域
（韮崎市・北杜市）

35名 10.7%

富士地域
（富士吉田市・富士河口湖町・西桂
町・忍野村・山中湖村・鳴沢村）

33名 10.1%

東部地域
（大月市・都留市・上野原市・道志
村・小菅村・丹波山村）

38名 11.7%

無回答 0名 0.0%

計 326名

F5　過去１年間に県庁を利用したことはありますか。

人数 比率

はい 60名 18.4%

いいえ 264名 81.0%

無回答 2名 0.6%

計 326名

F6　県庁を利用した理由を教えてください。（複数回答可）

人数 比率

仕事 36名 60.0%

県庁見学 4名 6.7%

山梨近代人物館 11名 18.3%

山梨ジュエリーミュージアム 12名 20.0%

県庁でのイベント参加 9名 15.0%

地下食堂・地下売店 4名 6.7%

駐車場 5名 8.3%

トイレ休憩 3名 5.0%

待ち合わせ 3名 5.0%

その他　 2名 3.3%

〈その他の主な回答〉　　

　敷地内を散歩、資格試験の願書受け取り

※比率は、県庁を利用したことがあると回答した60人に対する率
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Ⅰ　県庁見学全般について

問1　県庁見学ができることを知っていますか。 また見学したことはありますか。（1つ選択）

人数 比率

知っていて見学したことがある 39名 12.0%

知っているが見学したことはない 74名 22.7%

知らない 213名 65.3%

無回答 0名 0.0%

計 326名

問2　何回見学しましたか。（1つ選択）

人数 比率

１回 18名 46.2%

２回以上 20名 51.3%

無回答 1名 2.6%

計 39名

問3　見学の目的を選んでください。（複数回答可）

人数 比率

学校での校外学習・遠足 7名 17.9%

自治体活動 2名 5.1%

所属する団体の研修等 4名 10.3%

生涯学習 5名 12.8%

興味があった 19名 48.7%

旅行の行程に入っていた 1名 2.6%

その他 6名 15.4%

〈その他の主な回答〉　　

問4　見学した施設を選んでください。（複数回答可）

人数 比率

警察本部通信指令課 4名 10.3%

警察本部交通管制センター 5名 12.8%

災害対策本部 6名 15.4%

水防対策ルーム 0名 0.0%

山梨県議会議事堂 9名 23.1%

山梨近代人物館 15名 38.5%

山梨ジュエリーミュージアム 22名 56.4%

舞鶴城公園 23名 59.0%

警察本部展示コーナー「POLICEふじ君ひろば」 3名 7.7%

甲府城石垣展示室 16名 41.0%

オープンガーデンやまなし 9名 23.1%

やまなしプラザ 15名 38.5%

※比率は、県庁見学したことがあると回答した39人に対する率

　散歩、夏休み子どもとの見学等

※比率は、県庁見学したことがあると回答した39人に対する率

※比率は、県庁見学したことがあると回答した39人に対する率
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問5　県庁見学をした感想を選んでください。（1つ選択）

人数 比率

満足 7名 17.9%

まあ満足 23名 59.0%

どちらともいえない 8名 20.5%

やや不満 1名 2.6%

不満 0名 0.0%

無回答 0名 0.0%

計 39名

問6　また見学したいと思いますか。（1つ選択）

人数 比率

見学したい　 26名 66.7%

見学したくない 3名 7.7%

どちらともいえない 9名 23.1%

無回答 1名 2.6%

計 39名

問7　県庁見学をしたことがない理由を選んでください。（1つ選択）

人数 比率

県庁見学に興味がない 29名 39.2%

申し込み方法がわからない 21名 28.4%

その他 21名 28.4%

無回答 3名 4.1%

計 74名

〈その他の主な回答〉

　必要性を感じない、機会がない、時間がない、
　地方から甲府へ交通手段が不便、
　一緒に見学する友人（団体）がいない等

※比率は、県庁見学したことがあると回答した39人に対する率

※比率は、県庁見学したことがあると回答した39人に対する率

※比率は、県庁見学したことがないと回答した74人に対する率
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問8　見学できる施設であることを知らなかったものを選んでください。（複数回答可）

人数 比率

警察本部通信指令課 79名 69.9%

警察本部交通管制センター 73名 64.6%

災害対策本部 61名 54.0%

水防対策ルーム 60名 53.1%

山梨県議会議事堂 29名 25.7%

山梨近代人物館 25名 22.1%

山梨ジュエリーミュージアム 16名 14.2%

舞鶴城公園 11名 9.7%

警察本部展示コーナー「POLICEふじ君ひろば」 38名 33.6%

甲府城石垣展示室 12名 10.6%

オープンガーデンやまなし 25名 22.1%

やまなしプラザ 21名 18.6%

問9　「県庁見学のことをどこで知りましたか。（複数回答可）

人数 比率

県庁ホームぺージ 20名 17.7%

市町村広報 45名 39.8%

学校 10名 8.8%

職場 14名 12.4%

所属する団体 8名 7.1%

知り合いから 16名 14.2%

その他 16名 14.2%

〈その他の主な回答〉

問10　県庁ホームページの「県庁見学」について掲載しているページに関する感想を選んでください。（1つ選択）

人数 比率

大変わかりやすい 2名 10.0%

わかりやすい 6名 30.0%

普通 11名 55.0%

わかりにくい 0名 0.0%

無回答 1名 5.0%

計 20名

※比率は、県庁見学を知っていると回答した112人に対する率

※比率は、県庁見学を知っていると回答した112人に対する率

　新聞、テレビ、県の広報誌、県庁を訪れた時、
　県庁内の情報等

※比率は、問９で「県庁ホームページ」と回答した20人に対する率
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問11　今後、県庁見学をしたいと思いますか。（1つ選択）

人数 比率

見学したい 99名 46.5%

見学したくない 29名 13.6%

どちらともいえない 85名 39.9%

無回答 0名 0.0%

計 213名

問12　見学したい施設を選んでください。（複数回答可）

人数 比率

警察本部通信指令課 71名 71.7%

警察本部交通管制センター 63名 63.6%

災害対策本部 64名 64.6%

水防対策ルーム 49名 49.5%

山梨県議会議事堂 52名 52.5%

山梨近代人物館 34名 34.3%

山梨ジュエリーミュージアム 42名 42.4%

舞鶴城公園 24名 24.2%

警察本部展示コーナー「POLICEふじ君ひろば」 21名 21.2%

甲府城石垣展示室 15名 15.2%

オープンガーデンやまなし 28名 28.3%

やまなしプラザ 25名 25.3%

その他 3名 3.0%

〈その他の主な回答〉

問13　多くの方に県庁を見学していただくために、どのような取り組みが重要だと思いますか。（複数回答可）

人数 比率

県庁見学に関するＰＲを増やす 259名 79.4%

自由に見学できる施設等の説明資料を増やす 146名 44.8%

トイレ休憩や待ち合わせ場所の地図を県庁敷地内に配置する 54名 16.6%

山梨近代人物館に関するＰＲを増やす 48名 14.7%

山梨ジュエリーミュージアムに関するＰＲを増やす 50名 15.3%

やまなしプラザに関するＰＲを増やす 45名 13.8%

県庁でのイベントを増やす 168名 51.5%

その他 15名 4.6%

※比率は、問１１で「見学したい」と回答した95人に対する率

　災害関係、上記以外の部門等

※比率は、県庁見学を知らないと回答した２１２人に対する率
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Ⅱ　山梨近代人物館について

問15　山梨近代人物館が、県庁別館にあることを知っていましたか。

人数 比率

知っている　　　　　　 74名 22.7%

知らない　　 247名 75.8%

無回答 5名 1.5%

計 326名

問16　山梨近代人物館のことを、どこで知りましたか。（複数回答可）

人数 比率

県庁ホームぺージ 6名 8.1%

市町村広報 18名 24.3%

学校 6名 8.1%

職場 8名 10.8%

所属する団体 4名 5.4%

知り合いから 8名 10.8%

チラシ・ポスター 13名 17.6%

近くを通りかかって 10名 13.5%

県庁に用事で来て 13名 17.6%

新聞・雑誌・テレビ 28名 37.8%

その他 2名 2.7%

〈その他の主な回答〉

　県庁別館が職場だから
　県の広報誌やまなし

問17　県庁見学以外で、山梨近代人物館へ行ったことがありますか。（1つ選択）

人数 比率

２回以上行ったことがある 6名 1.8%

１回行ったことがある 15名 4.6%

行ったことはない 273名 83.7%

無回答 32名 9.8%

計 326名

問18  テーマや館内の展示方法について、どのような感想をお持ちですか。（1つ選択）

人数 比率

テーマ・紹介人物、展示・紹介方法が適当 19名 90.5%

テーマ・紹介人物の検討が望まれる 0名 0.0%

展示・紹介方法の検討が望まれる 2名 9.5%

無回答 0名 0.0%

計 21名

※比率は、問１5で「知っている」と回答した７２人に対する率

※比率は、問１７で「行ったことがある」と回答した２１人に対する率
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問20　スタッフによる館内展示についての説明（内容や所要時間など）はいかがでしたか。（1つ選択）

人数 比率

とてもよかった 2名 9.1%

よかった 5名 22.7%

ふつう 14名 63.6%

あまりよくなかった 1名 4.5%

よくなかった 0名 0.0%

無回答 0名 0.0%

計 22名

問21　山梨ジュエリーミュージアムのことをどこで知りましたか。（複数回答可）

人数 比率

知らなかった 69名 21.2%

県庁ホームページ（県庁見学ページ） 4名 1.2%

山梨ジュエリーミュージアムホームページ 3名 0.9%

山梨ジュエリーミュージアムＳＮＳ（フェイスブック、インスタグラム） 1名 0.3%

学校・職場・所属する団体 13名 4.0%

知り合いから 8名 2.5%

チラシ・ポスター 13名 4.0%

近くを通りかかって 33名 10.1%

県庁に用事で来て 3名 0.9%

新聞・雑誌・テレビ・フリーペーパー 29名 8.9%

その他 0名 0.0%

問22　県庁見学以外で、山梨ジュエリーミュージアムへ行ったことがありますか。（1つ選択）

人数 比率

２回以上行ったことがある 4名 1.2%

１回行ったことがある 29名 8.9%

行ったことはない 201名 61.7%

無回答 92名 28.2%

計 326名

※比率は、問４で「ジュエリーミュージアムを見学したことがある」と回答した２２人に対する率
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◇自由記述 （抜粋）

　　※（　　）内の数字は、類似回答の件数を示しています

【問５】　県庁見学をした感想　（理由等）

「１　満足」の理由

　　県の重要施設を見学させたかったから

　　県内の偉人の功績がわかりやすく展示されていたから

　　思い出に残っているから

　　予想以上に感銘を受けたから

　　歴史を感じられます

　　大画面にパトカーがどこを走っているか一目でわかり事故、防犯にすぐ対応してくれることに驚きました

「２　まあ満足」の理由

　　近代人物館でそれまで知らなかった山梨の偉人を知ることができたから

　　普段見ることができない部屋等が見学できたため

　　入ったことがなかったので、見られて良かったと感じた

　　人物館は地元の歴史を確認できる

　　暇な時間を利用して行ったので、時間が潰せたこと、また多少の知識も得られた

　　散歩に適している

　　山梨県の交通網の仕組みを知れたから

　　見応えがあったから

「３　どちらともいえない」の理由

　　特に何も感じなかったため

　　立地条件で市街地に行くのが面倒だから

【問６】　また、県庁見学したいと思うか。（理由等）

「１　見学したい」の理由

　　近代人物館の展示が変われば見に行きたい　（２）

　　古い建造物に興味があるため

　　見学した内容に満足したから

　　建物が変わるなどしたので、また見てみたい

　　散歩したい(健康のため)

　　山梨の文化、歴史、食について学べるところがあると思うし、県外の友達が来たときに案内したいと思う

　　家族と見学したい

　　まだ見学したことがない山梨ジュエリーミュージアム、やまなしプラザなどを訪れてみたい

　　昔の県庁を知っているので

　　通信指令室を見て6年くらいたったと思う。その後どのように進んだか見たい

「２　見学したくない」の理由

　　時間をかけてまで見たいと思わない

　　特に役立つことがなかった

「３　どちらともいえない」の理由

　　展示が少なくてすぐ終わってしまったから

　　2度目はやってもやらなくてもいいかなと思ったから

　　時間がない

　　他に魅力的なものがないから

　　興味深い施設であれば

　　駐車場に停めるのが面倒



【問１１】　今後、県庁見学したいと思うか。（理由等）

「１　見学したい」の理由

　　今まで行ったことがなかったので　（２）

　　地元を知るいい機会になるから

　　見学出来る事を知らなかったので　（３）

　　県庁について、何も知識がないが自分たちの暮らしを支えてくれているため知りたい。

　　興味がある

　　県庁での仕事の様子を見てみたいから

　　いろいろ説明して案内してもらえるならぜひ一度見学してみたい

　　建築的価値のある県庁の建物に興味がある為　（２）

　　県庁内の大まかな行政組織及び職員の状況を一県民として知っておいた方がよいから

　　行政の仕事の内容等を確認するため

　　市役所のように軽く訪れてはいけない場所だと思っていたので

　　どのような施設があるのかまた利用できるのか、何をしているのか知りたい　（４）

　　意外な発見があるかもしれないから

「２　見学したくない」の理由

　　仕事の邪魔になるから

　　興味がない

　　県庁を見ることによって何か得られるものがあるか全く分からないから

　　遠いから

　　仕事の関係で県庁に行くことがあるのであえて見学はしたくない

　　見学したいと思える理由がないため

　　楽しいと思わないから

　　県庁がどういう場所か詳しく知らない。用がない。

　　ひざが痛くて歩けないから

「３　どちらともいえない」の理由

　　具体的に何があって、見学してどのようなメリットがあるのかがわからない。必要性もまた感じない。（６）

　　行くタイミングがない

　　敢えていこうと思わないが機会があれば行ってみたい　（５）

　　興味・関心がないから　（８）

　　県関連施設には仕事などでしばしば伺っている。特に見学したいほどの関心はない。（３）

　　甲府に行く機会がない

　　何が見学できるのか分からない　（２）

　　県庁でどんなことが行われてるのか情報が全くない。甲府の人が利用するものなのかと思ってました。

　　特に必要性を感じていないのと、県庁へ行かないとどうしてももいけない訳ではないから。

　　県庁見学に魅力を感じない。

　　学校の授業等、行かなければならない用事であれば県庁見学はしてもよいが、自ら進んで行こうとは思わない。

　　山梨に越してきて間もなく県庁敷地へ車で入った際、守衛さんらしき方から素っ気なく拒否された経験あり

　　県庁まで遠くて、行くのに時間がかかるから　（５）

　　見学したい動機と時間がない　（２）

　　平日は学校があるため

　　興味のある施設はあるが、仕事の休みの日は身体を休めたいから

　　用事がないため　（２）

　　参加者が少ない。希望者の関心が薄い

　　駐車場の心配、無料駐車場もない　（３）

　　仕事が忙しいため　（４）

　　見学する目的がない（２）

　　自分の住んでいるところの大事な場所であるから、見学して損は無いと思う（２）
　　何処の県に行っても、県庁は面持ちがあります。山梨県庁も負けず劣らず立派だと思う。



【問１３】　多くの方に県庁を見学いただくために重要な取り組み　（その他）

 この事業にかける労力、コストを別の事業（重要度の高い事業）にかけるべきだと思います。

 無料駐車場の充実等　（３）

駐車場の場所がわかる様にしてください

各市町村等の広報誌に掲載する　（２）

自由にさせてください

必要な時、訪問すれば良いのでは

SNS映えを意識した見学スポットを増やす

様々な見学場所があるが、見学すべき必要性が伝わってこない。見学できる施設を運営している理由を、TVなどで分かりやすく説明し来訪を促す。

駅など、旅行者が出入りするところ、ホテルなどにも案内をするパンフレットを置いたらどうでしようか

見学すること自体必要と思えない

定期的に見学会を開催する

義務教育時の学習見学

最低限の人数を1人からにする

【問１４】　その他県庁見学に関するご意見等

県庁を見学できるということを知らない人も多いと思うので、もっとPRしてもいいと思います。

佐賀県庁の県庁舎のような県庁舎×アートなど誘客につながるスポットがあるといい。

日頃、県庁に行く機会が全くないので、とても立ち入り難い気がします。駐車場の有無すらわからないので、「見学に行く」となると色々大変かもと思ってしまいます。

何かｲﾍﾞﾝﾄがない限り、あまり必要性がないので人が集まらないし行かないと思います！

県庁を見学できることを知らない人が多いと思います。入りづらいです。何かイベントを催してもらえたら、もう少し身近に感じることができるのではないでしょうか。

議会を傍聴に行ってみたいと思いますが、候補にもっとピーアールして下さい。

石川県庁の展望室のような、県民にもっと開放できるような場所があれば良いと思います。

TVコマーシャル、新聞広告等を常に行っていれば認知されるかと

ただ「見学できる施設があります」ではなく、その施設の魅力やその施設でできることを周知・PRしたり、特別展などのイベント企画があればいいと思います。

機会があれば、ぜひいつかは行ってみたいです。

県の関係施設見学推進のために税金を使わないでほしい

県庁や警察関係の見学と聞いて堅苦しいイメージがある。少なくとも気軽に行けそうなイメージではない。

見学会等の企画があれば参加し易いが、個人的な見学となると気が引ける。

見学できる場所等のPRが少ない気がします。

駐車場を増やす、分かりやすくする、またはバスの充実を再検討する。（県庁まで行き易くする）

県民の生活に直結した活動に関わる施設であれば、興味も湧き、参加者も多くなると思います。

 この事業にかける労力、コストを別の事業（重要度の高い事業）にかけるべきだと思います。

 無料駐車場の充実等　（3）

駐車場の場所がわかる様にしてください

各市町村等の広報誌に掲載する　（２）

自由にさせてください

必要な時、訪問すれば良いのでは

見学者を増やす必要があるのか？仕事以外に訪問の理由が見つからない。県庁ﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞにテーマ毎にチャットルームでも設けて、もっと広く浅くから県の取り組みに参加出来る様にするのも良いと思う。
敷居を低くしてみては。

県庁関係施設は何があるのか、ＰＲして行ったら良い。特に山梨県独自で取り組んでいることや、歴史についてのＰＲ，また、リニアモーターカー関連情報などがあれば良いと思う。

夏休みに行われるイベントに去年、一昨年と参加しました。子供達も、大人も楽しめています。そこでPRすることで、ついでに県庁見学について知ってもらういい機会になると思います。

県庁を見学したところで何が面白いのか、どういった魅力があるのか、全く伝わっていないと思う。例えば建物が貴重なもので専門家の解説付き見学ツアーとか、子供向けに普段一般の人が入れない場所
での職業体験とか、インパクトのあるイベントがないとわざわざ県庁見学に行こうと思わない。

場所によっては敷居が高く感じてしまったり、見学ができるのかわからない所もあるので、スタンプラリーなどのイベントを組んで、ここにも行けるんだ、行ってもいいんだと身近に感じられるとさらに興味を持
つ人が増えるのではないかと思う。



【問１９】　その他、山梨近代人物館に関するご意見等

両親が歴史好きなので、一度一緒に訪れてみたいです。

この施設にはやや関心がある。

あまり情報がないのか？友人や知り合いなどから近代人物館の話しを聞いたことがないです。必要性も全然感じないのが率直な感想です！

PRが足りない。（３）

近代人物館に関しては全く知らなかった。（４）

特別展やイベントがあるといいと思います。

行ったことは無いが、行っても説明員等の案内がないと一瞬で見学が終了してしまうと思われる。博物館と違い、この種の展示には説明が必須。

大変素晴らしい活動だと思います。誰が山梨県出身の功労者か、知らない場合も多く、勉強になります。

展示方法が以前と同じであれば１回見れば充分だと感じた。

山梨県の発展に貢献した人物を知るうえで、貴重な施設と思います

興味はあるが現在の健康状態では休日を使って行くことはできない。

どのような見物ができるか詳しく知りたいです。

子供から高齢者まで幅広く広報をお願いしたい。

テレビなどのCMを使って目玉イベントを紹介してほしい。美術館はCMや子供が持ち帰ってくるチラシで行ってみようという気持ちになり年に何回か行く。宣伝が足りない。

山梨の偉人にあまり興味がない

板垣退助の先祖が信玄の部下にいたらしいので、興味があります。

小中高での教育が必要

企業も少なく、それどころではない

今後ぜひ見学に行きたいと思います。（３）

このような機会があったのですからアンケート用紙と一緒に同封して下されたらうれしく思います。

県庁見学、近代人物館等見学出来る事を皆に知らせる等の一般の方に知らせる方法（パンフレット等）を考えてほしい。私の知人誰も知らない。

県庁部署と同じ建物にあるため入りにくい感じがする

地域の広報誌などにのせてPRをしたほうが住民が広く知ることができると思う。

県の偉人を知ることができる施設はあっても良いと思います。

見学しようと行ったのですが、ちょうど休みで残念でした。勉強不足でしたが休みを知る機会がほしかったです。

足を運んでもらうにはメリットが必要。知りたい時に情報を得られないのは機会を失っていると同じ。人物を知ってもらうと言うのが目的なら、テレビやネット動画を利用して配信するのがベスト。

小中学生等の見学利用がどの程度かわからないが有ればいいと思う。郷土に対する関心が生まれ幅広く活躍した人の生き様、考え方を学べる所と思います。展示ガイドブックも手に入れ、読み応えがあり
ます。

政治、経済、文化面と各分野で活躍された偉人が多くいらっしゃるが、多くの県民（特に若者）は知らないと思う。郷土の偉人を身近なものに結びつけてPRすることは大切で郷土愛にも目覚めるのではない
かと考えます。（例えばTV番組で取り組む）



【問２３】　その他、山梨ジュエリーミュージアムに関するご意見等

是非とも一度訪れてみたいです。（３）

この施設にはやや関心がある。

PRが足りない,

入場料を徴収するほどの内容ではないように思いました。

あまり興味がない。

ジュエリー地場産業発展のため、有効な施設にしてほしい、売っているものが高すぎる！

その施設でのイベントやPRをしてほしい。

見学という事の敷居が高い感じがします。

説明付きで紹介があってよかった。美しい宝飾をみたい

狭い感じで入りづらさを感じた。

ジュエリー購入もでき、一般の店等より金額、品質も安心できるなと感じた

オリジナルのジュエリーが作れるのであれば体験してみたいです。

山梨　甲府は宝石の町として世界的に有名なのでもっとPRしたい。ジュエリーミュージアムも展示物の数を増やして見応えのあるものにしてほしい。

地場産業である宝飾の実演や体験は県外に方々にも知っていただき、楽しめる施設と思います

県内外（海外含む）へのPR　（２）

興味はあるが現在の健康状態では休日を使って行くことはできない。

料金はかかりますか？

スタッフ人数が多すぎて圧迫感があった。

宝飾のさかんな山梨県のジュエリーをぜひ見てみたいです。

水晶等の人との関わり合いについて

あることすら知らなかった。TVで放送しても良いのでは。

県庁見学に関する情報発信がなく、このアンケートで初めて知りました。紹介方法が広ければいいのにと思いました。

程よい発展につながるのであればいいが、その気配さえない

このような機会があったのですからアンケート用紙と一緒に同封して下されたらうれしく思います。(善光寺の物産館とのちがい？）

全国トップクラスのジュエリー加工も甲斐テラスでひっそり展示されている位で、もっとPRをすてきにすべきではないか？と思う。

ホームページを見て内容が乏しい、さみしい。

内容を周知してほしい

甲府市中心にはいろいろな施設があり時間をかけて行く住民が多くいることを知ってほしい。

興味のあるなし要素が非常に強い項目を扱っていると思う。商売が目的でないなら集客は難しいと思う。興味のある人にもっと特化した作りにしてみてどうか。

テレビなどのCMを使って目玉イベントを紹介してほしい。美術館はCMや子供が持ち帰ってくるチラシで行ってみようという気持ちになり年に何回か行く。
宣伝が足りない。私はジュエリーに興味がないので行く気にならないが、子どもが行きたがったら連れて行くと思う。

山梨のジュエリーを知ることができる場所だと知っていた。結婚の前にパセオの宝石の店に行った。宝石を買いたいと思う人はたくさんいると思うので、宝石の販売も力を入れて県内外から人を呼ぶことがで
きる施設だと思う。

何処にあるのか？　何があるのかジュエリーミュージアムの事を知っている人はいない。何を見学するのか内容についても知っている人が私の知人にはいない。残念だと思う。

ここの事も、今初めて知りました。広報なども目を通していますが、全然知りませんでした。利用者はどのくらいいるのですか？友人などからも一切話題として出ていません。


